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Geopark Malé Karpaty, ktorý je najmladším v Sieti geoparkov SR, 
zaberá 1 713,1 km2. Tvorí ho 8 geomontánnych oblastí na území 77 obcí 
Slovenska, no existuje i možnosť jeho rozšírenia o perspektívnu oblasť 
Hundsheimských vrchov v Rakúsku. Územie geoparku je mimoriadne 
pestré, o čom svedčia geologické, prírodné a kultúrnohistorické 
fenomény.

Malé Karpaty sú prvým z karpatských pohorí s pestrou stavbou, 
ktorá už od dávna lákala významných geológov, akými boli napr. 
Ján Pettko a Dionýz Štúr. Výskyt nerastných surovín zase podmienil 
vznik baníctva (napr. Pezinok a Pernek), lomárstva, kamenárstva  
a vápeníctva (napr. Devínska Kobyla a Dobrá voda). Pri ich ťažbe boli 
objavené viaceré významné paleontologické a mineralogické lokality 
(napr. Sandberg a Krížnica). Južná časť Malých Karpát bola na základe 
fosílnych nálezov identifikovaná ako „pravlasť“ tuleňov. Všetky 
moderné skupiny tuleňov sa vyvinuli práve z tuleňa Devinophoca, 
ktorý sa našiel v Štokeravskej vápenke. Z Malých Karpát pochádzajú 
aj najkrajšie vzorky minerálu kermezit, ktorý bol objavený vďaka  
banskej činnosti človeka.

Pestrý geologický podklad sa prejavil tiež na diverzite pôd a živej 
prírody. Od mokradí Jurského Šúra, cez relikty riedkolesa Panónskeho 
hája, xerotermné ostrovy, bukové lesy až po sady plné krajových odrôd 
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ovocných stromov. Tam všade sa prejavuje rôznorodosť života Malých 
Karpát.

Dokonca existuje aj spôsob ako ochutnať malokarpatskú diverzitu. Vína 
do seba nasávajú množstvo podnetov z okolia, a tak vňom môžete 
ucítiť i geológiu či klímu, ktorá panuje v miestnych vinohradoch.  
Aj pestré zloženie obyvateľstva prispelo k výnimočným jedlám.  
Medzi tie najtypickejšie nepochybne patria Bratislavské rožky,  
Stupavské zelé, husi zo Slovenského Grobu, Scískanice z Dubovej  
a mnoho ďalších špecialít.

Pohorie Malých Karpát taktiež ponúka desiatky turistických trás  
a zaujímavých miest, ktoré nájdete od nížiny až po vrcholy najvyšších 
hrebeňov. Prostredníctvom nich môžete objaviť hradiská, hrady,  
zaniknuté huncokárske osady, sady a mnoho ďalších stôp 
dokumentujúcich históriu tejto oblasti spojenú s človekom.

Hlavným cieľom geoparku je sprostredkovať návštevníkom radosť 
z objavovania, ochraňovať živú a neživú prírodu vzdelávaním, 
propagovať kultúrne a historické dedičstvo regiónu. Geopark Malé 
Karpaty prevádzkuje Nezisková organizácia Barbora, ktorá pri rozvoji 
a manažmente územia spolupracuje s príslušnými samosprávami, 
vedeckými autoritami, miestnymi komunitami, organizáciami 
cestovného ruchu a nadšencami.

Flyšové sedimenty hrabníckeho súvrstvia
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